

2014 全國中小學聽障學生夏令營開幕－樂活文化，遇見臺北

(圖文 / 原住民族與少數族群及特殊教育組楊兩璇提供)



今年暑假，由教育部國民及學前教育署主辦、臺北市政府教育局承辦自 7 月 29 日至 31 日為期三天二夜的「全國中小學聽障學生夏令營」在臺北市舉行，由教育部國民及學前教育署吳清山署長在 7 月 29 日主持開幕式，歡迎來自全國各縣市中小學近三百多位聽障學生及老師，以臺北市立西湖國中太鼓隊精彩的太鼓表演，以及臺北市立啟聰學校舞蹈社的勁歌熱舞揭開序幕，並邀請吳署長上台同樂，替今年的聽障學生夏令營增色不少，也讓學員們更期待三天的活動。

本次活動主題為「樂活文化，遇見臺北」，讓參與的聽障學生透過多重感官體驗方式遊臺北，第一天，藉由自己親手創作的「旅遊手工書」及「捷運臺北通」課程，揭開認識臺北的序幕，第二天，以臺北捷運路線為主軸，捷運周邊景點為任務目標展開捷運一日遊活動，透過老師們深度的活動設計，讓活動目的更能深化到學員們的內在，當日精彩的晚會將為學員們留下難忘的臺北旅行之最後一夜，第三天，為令人期待的木柵動物園「圓仔」參觀及體驗搭乘貓空纜車，這一切的臺北行，都將會毫不保留地記錄在他們親手創作的「旅遊手工書」，印記這三天兩夜的成長。

為使參與學生感受臺北城熱情，特邀請具有聽障教育專業背景之臺北市立啟聰學校、新興國民中學及雙蓮國民小學等教師以及特殊教育學系的學生志工共同投入，發揮所學規



劃兼具知性、感性及趣味性之教育意涵活動，學員在各種探索性活動中，以分組競賽方式，透過合作學習完成各項任務，發展聽障學生尊重他人與團隊合作之行為，增進聽障學生表達、溝通和分享的能力。此一活動讓參與的聽障學生能得到豐碩的成長與收穫，認識臺北人文的熱情溫馨的一面。